
Stran 142. 

Politični pregled. 
Notranji položaj. — V notranji politiki je zavladala 

med velikonočnimi prazniki popolna tišina. Češki poslanci imeli 
so sicer v Pragi svoja posvetovanja, a izid teh posvetovanj 
ne premeni niti za las njih dosedanjega postopanja v državnem 
zboru. Dejstvo, da so narodno napredni poslanci Tavčar, Fer-
jančič, Plantan in Grabršček naznanili s?oj izstop iz „hrvatsko-
slovenskega kluba", je obudilo v političnih krogih veliko za
nimanja. Splošno se sodi, da ustanove ti poslanci v zvezi z 
nekaterimi drugimi svoj poseben klub, ki stopi v parlamentu 
v boj proti drugim klubom. 

Cesar v Pragi. — Listi poročajo, da je že gotova 
stvar, da obišče cesar Prago meseca maja, ter da se udeleži 
blagoslovljenja mosta čez Vltavo To potovanje je seveda veli
kega politiŠkega pomena. 

Odlikovanje Korberja. Cesar je podelil ministrskemu 
predsedniku visok red. To je dokaz cesarjevega zaupanja v 
dr. Korberja in priznanje za uspeh, ki ga je dosegel v par
lamentu s tem. da je č h e pridobil za opusti ev obstrukcije. 

Novo srbsko ministrstvo. — Pod predsedstvom 
dr. Vuiča se je sestavil nov srbski kabinet, v katerem pa je 
ostala večina prejšnih članov. Le Peter Velimirovič je dobil 
portfelj za javna dela in S l a m e n k o v i č portfelj za pravo
sodje. V novem kabinetu so štirje radikalci in dva nevtralna. 
Zda) se vrše pogajanja zaradi nove ustanove in splošna sodba 
je, da dobi Srbija sicer nekoliko konservativno, a veader boljšo 
ustavo, kakor je sedanja. 

Slavnosti v Toulonu. — V Toulonu na Francoskem 
se te dni vršijo pomorske slavnosti, na katere je došel pred
sednik L o u b e t Slavnosti se udeleži rusko brodovje, in je v 
ta namen že odplulo v Toulun sedem ruskih vojnih ladij. 

Ustaja na Filipinih, ki do zadnjega časa ni miro
vala, bode baje zdaj končana. Kajti poroča se, da so Ameri
čani ujeli glavnega vodjo filipinskih ustašev Aguinalda, ujel 
ga je general Fuston, ki je postal vsled tega brigadni general. 
Večina drugih ustašev so se udali, in s tem je menda zadeva 
na Filipinih končana. Aguinaldo ostane v zaporu v Manili, 
ter se ga ne ustreli. 

Vojna v južni Afriki. — Bure je zopet zadela ne
sreča. Angleži so pod vodstvom generala Plumerja zavzeli 
Pietersburg, kateri kraj je bil za Bure največje strategiške 
važnosti. 

Razmere na Kitajskem. — V tesni zvezi političnih 
interesov so razmere v južni Afriki in na Kitajskem. — jedne 
od druzih so tako odvisne, da je nemogoče uganiti, kake tajne 
niti spajajo afriško in kitajsko vprašanje. Praktični politiki 
menijo, da bode Anglija tako dolgo brez moči, dokler se ne 

sklene miru v južai Afriki, česar pa ponosni in sebični An
gleži ne store, zato pa jim huda prede. Ker na Kitajskem 
zaradi pomanjkanja vpliva in vojske ne opravijo nič, hujskajo 
proti Rusiji kolikor morejo druge, zlasti pa Japonce, katere 
bi radi nakurili za boj proti Rusiji zaradi Koreje. Poglavitna 
točka, ki je zdaj na dnevnem redu kitajskega vprašanja, je 
Mandžurija, ogromna kitajska pok ajina, ki meji na Rusijo. 
Mej rusko in kitajsko vlado se je sklenila pogodba, vsled 
katere odstopi Kitajska Mandžurijo Ru3iji za nedoločeno dobo 
v lastno upravo Tej pogodbi'so nasprotovali najbolj Angleži 
ter hujskali kitajske podkralje ob Yangtseju, da preprečijo 
cesarjev podpis na pogodbi, ali cesar je naznanil vsem ki
tajskim uradnikom, da je pogoibo že podpisal, in Mandžurija 
je ruska. Ako se iz tega koraka izcimi vojna, se ne ve, vender 
je Rusija za vsak sluČai zavarovana. Njena vojska na kitajskem 
ozemlju šteje sedaj 170.000 vojakov in 200 častnikov. O 
prepornem zemljišču pri Tienfcsinu se poroča, da je vlada v 
Petrograiu naročila svojemu kitajskemu poslaniku Griersu, da 
se ne sme razobesiti ruske zastave na tem zemljišču, dokler 
ni spor z Anglijo poravnan 


